

СУРГУТСКАЯ ПРИБУДНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * №123 (7444) Четверг, 2 июля 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 78 коп., в розницу 1 рубль.

СЕГОДНЯ

ДЕНИГИ СТАЛИ ТОВАРОМ

Покупку и продажу валюты по сложившемуся курсу начинает Сургутское отделение Сбербанка России.

Здесь же, в центральном отделении, можно открыть личный валютный счет.

Сейчас курс доллара составляет 125 рублей 26 копеек, — прокомментировал эту новость управитель П.А. Конев.

— По этой цене мы будем покупать валюту. А

продажная цена будет на десять процентов выше. Эти проценты — стоимость услуг, оказываемых нашим банком. Ставки валютных счетов те же, что и действуют ныне на вклады граждан.

СОВ.ИНФ.

АКТУАЛЬНО

“Коноко” первой начинает освоение российского нефтяного месторождения

Представители “Коноко”, дочерней компании фирмы “Дюпон”, и официальные лица правительства России объявили о планах разработки первого нефтяного месторождения в России с участием американской компании.

Как заявили Константин Пикандрос, президент и главный исполнительный директор компании “Коноко”, и Леонид Григорьев, председатель комитета по иностранным инвестициям РФ, общие затраты капиталаложений компаний “Коноко Тиман-Печора ЛТД” и ее равноправного российского партнера по совместному предприятию Архангельскогеологии и разработку нескольких нефтяных месторождений могут достичь трех миллиардов долларов США.

Район разработок расположен в северной части Тимано-Печорского бассейна, к западу от Уральских гор, около Полярного круга. Промышленные запасы нефти оцениваются приблизительно в 110 миллионов баррелей.

Отличие данного СП от объявленных ранее американо-

российских проектов в области нефтяной промышленности состоит в том, что в районе его деятельности добыча нефти никогда ранее не велась, поэтому для освоения региона потребуется спроектировать и создать полную инфраструктуру.

Проектирование трассы идет полным ходом, и строительство трубопровода планируется начать во втором квартале 1994 года. Добыча первой нефти запланирована на конец 1994 года.

Прибыль от деятельности СП будет распределаться между Архангельскогеологией и компанией “Коноко Тиман-Печора ЛТД”. В пропорции 50 на 50. Дополнительно к этому в бюджеты российского правительства и округа будут выплачиваться налоги и вноситься налог за право добывания полезных ископаемых. Часть прибыли совместного предприятия будет reinвестироваться и дальнейшее освоение нефтяных месторождений.

Другие детали соглашения объявлены не были.

(Бизнес - ТАСС).

ПРЕЗЕНТАЦИЙ

МИЦУБИСИ ДЛЯ ВСЕХ И ДЛЯ КАЖДОГО

Совместное российско-голландское предприятие “Ситеком” представляет... японские товары.

Да, партнеров у “Ситекома” много. И самых надежных. Но фирма Мицубиси в рекламе не нуждается. И потому интерес, и доверие значительный, был в городе к презентации, состоявшейся 1 июня в ДК “Энергетик”.

Но если вся деловая жизнь проходила в основном в здании дворца, то самая оживленная часть презентации была, разумеется, на площади. Даже те, кто просто проходил мимо, останавливались и любовались представленными моделями автомобилей. Но самой благодарной публикой все же были маленькие любители автомобилей. Само собой, и господа коммерсанты присутствовали на презентации и заключали контракты.

Кстати, в номенклатуре ДК тоже было что посмотреть: высококачественные товары народного потребления (ширпотребом называть их язык не поддается), которые заинтересуют многих горожан.

Но самое главное — представленные товары доступны всем, ведь недаром это выставка-продажа. Стоит лишь заключить контракт предприятия. А если есть наличность у частного лица — опять же милости просим. Но об этом читайте в интервью с А.Н. Худяковым — директором “Ситекома” в следующих номерах “СТ”.

А пока выставка еще открыта, и у вас есть возможность ее посетить и самим убедиться во всем.

Н.БАРИНОВА.



ЛЕТО И ДЕТИ

СТО ДВАДЦАТЬ ВЕСЕЛЫХ, НАХОДЧИВЫХ, ЛОВКИХ

Вот уже второй год, благодаря инициативе директора школы № 35 Владимира Федоровича Домрачева, в школе работает пионерский лагерь.

Его организовали бесплатно для детей из Чернобыля, из многодетных и неполных семей. Лагерь был рассчитан на 120 человек.

Многие заботы и хлопоты легли и на крупные плечи его директора Татьяны Васильевны Елизаровой. А их было немало: это и организованные выезды-экскурсии ребят в город, и калорийное питание, и многое другое. И хотя в состав коллектива сотрудников входили учителя из двух школ, пионерлагерь удался на славу. Ребята остались очень довольны.

Продумана была и программа мероприятий для ребят. Интересно прошел КВН “А ну-ка, девочки!”. Запомнилась ребятам экскурсия в лес “Наш зеленый друг”. Несмотря на плохую погоду, дети вместе с вожатыми и воспитателями пекли картошку на костре, рыбачили, играли.

Побывали ребята и в цирке, посмотрели обезьянок, выступления львов, жонглеров. С большим удовольствием ребята участвовали в игре “В стране Спорландия”.

Славно потрудились в лагере студенты педучилища Оля Шапенкова, Оксана Золота-

шина, Лена Елисеева. А Анатолий Филиппович Камакин, музыкальный руководитель, хорошо продумал концертную программу на закрытие пионерлагеря. Профессионально идея концертную программу методист Дома юношества Марина Витальевна Шулыгач. Душой ребят был физрук Тулиген Карапарович Андабеков.

Как ни грустно, но наступил час прощания. И ребятам, и воспитателям, и вожатым не хотелось расставаться друг с другом. Были и прощальные песни, и слезы... Летний лагерь ребятам запомнился надолго.

Л.КУЗЬМИНА,
библиотекарь начальной школы №35.

Фото В.ЗАРУБИНА.

КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ
ведет Наталья ТИМЕНКОВА

КОГДА ТЕРПЕНИЮ ПРИХОДИТ КОНЕЦ

Сколько может выдерживать жена издевательства мужа? Этого никто не скажет. Но вот долготерпению жены С. пришел конец 29 июня. Она покончила с издевательствами мужа двумя ударами пожара, оказавшимися для него смертельными.

ЗА НЕЧАЯННО БЫЮТ ОТЧАЯННО

Гражданину И. досаждал постоянный стук вдверь квартиры. Схватив топор, он решил проучить хулиганов. Правда, он ошибочно нанес зашедшему в подъезд мужчине скользящий удар обухом топора. Тот получил рану теменной области и за что ни про что.

НЕ ПРОДЕШЕВИЛИ

Пожалуй, самая крупная кража за эти дни произошла 29 июня. Утром неизвестные воришки забрали в квартиру дома по проспекту Набережному, откуда украли телефон “Панасоник” стоимостью 45 тысяч рублей, коллекцию monet, оцененную в 112 тысяч, и другое имущество на сумму около 9 тысяч рублей. Жертвой домашников стал глава одного из коммерческих предприятий.

ТЕПЛА НЕТ, А ЖЕРТВЫ ПО-ПРЕЖНЕМУ

ЕСТЬ

Вроде бы теплыми деньками лето не балует, но кое-кто уже купается. К сожалению, не всегда занятия заканчиваются хорошо. Очередной жертвой теплого канала ГРЭС-1 стал Е.А. Васильев, который утонул во время купания.

ЖИЛИ-БЫЛИ, ПОКА ЧТО-ТО НЕ ПОДЕЛИЛИ

Работали два товарища на УС ГРЭС-2, жили в общежитии в одной комнате, пока не поссорились. А закончилась размолвка трагически. Один смертельно ранен в грудь, другой будет отвечать за преступление.



РИА-ФОТО.

СМОТРИТЕ, КТО УШЕЛ

УДАЛОСЬ БЫ СДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ, ЕСЛИ БЫ НЕ ТРАТИЛИ ВРЕМЯ НА БОРЬБУ

На прошлой неделе оставил свой кабинет председатель Сургутского районного Совета Ю.Неелов, назначенный заместителем главы администрации Тюменской области. Он проработал в Сургуте около пяти лет.

Наш корреспондент встретился с Юрием Васильевичем пакануле его отъезда из района и попросил ответить на вопросы.

Ю.НЕЕЛОВ: Удовлетворение я испытываю от того, что многое из планируемого удалось осуществить. Надо учитывать еще и время. Если обстановка была стабильной, то удалось бы сделать больше. А сегодня много сил расходуется на борьбу, на формирование чего-то нового. Только отдалили одно звено, а тут начались онять реорганизация государственных структур. И снова приходилось что-то создавать.

Удовлетворен тем, что при поддержке единомышленников не пошел на создание громоздкой структуры Совета. Освобожденный малый Совет из шести-семи человек — это оптимальный вариант органа представительной власти. Не надо создавать параллельный администрации аппарат. Это сразу же порождает вражду, и разделения властей не происходит, начиняется борьба: кто кого, кто главнее? Мы этого пытались избежать.

Стали искать новые пути укрепления власти. Продели эксперимент по Новому Сортиму, где главу администрации избрали всем населением, а в противовес ему не стали избирать по округу депутатов, а избрали муниципальный Совет. И сложилась интересная ситуация: все-народно избранный глава администрации и

муниципальный Совет оказались на одной ступени. И глава администрации, принимая какое-то решение, обязательно советуется с Советом. И муниципальный Совет обязан прислушиваться к главе администрации, за которым также стоят избиратели. Там нет противостояния между пластиами.

И эта структура вписывается вновую Конституцию России, которая будет принята.

А тот, кто пошел на новоду у некоторой части депутатов, создал неповоротливые структуры Совета с аппаратурой, существующим на деньги налогоплательщиков, проиграл. Хотя эти структуры не нужны. Мы бросили лозунг разделения власти на исполнительную, законодательную и судебную. Но это только лозунг, под которым нет практической опоры и основы. Нельзя и не надо было представительную власть делить только освобожденной и называть ей: ты, мол, должна контролировать, следить.

А ведь у каждого человека есть самолюбие. Если тебе поручили работу, но каждый день приходит и говорят, что здесь ты сделал не так, понял не туда, то кто выдержит такой прессинг? Должно быть так: я принял решение и должен за него отчитаться.

Да, мы тоже пережили момент, когда каждый хотел считаться демократом, специальным громче всех высказываться, считая, что с депутатским мандатом он получил и умение управлять, районом, городом, областью, страной. У нас сессии тоже были затяжными, но я не помню, чтобы заседание длилось больше одного дня. Удовлетворен тем, что после двух-трех сессий депутаты стали меня понимать.

Совету нашему удалось усвоить важное качество: мы избрали для того, чтобы соблюдать закон. Пусть закон "сырой", но мы его должны выполнить, а потом адаптировать к законодателю: над законом, мол, надо работать. Там-то и там-то проколы. Удовлетворен тем, что депутаты меня поняли: если сами следим закону, то не допустим и нарушений со стороны членов парламента.

Мы не раз отменяли незаконные решения поселковых и сельских Советов, мы отменяли решения администрации, принятые, например, без согласования с Советом. И администрация поняла, что с Советом спутать нельзя. Но мы и не связывали руки администрации.

КОРР.: Но избиратели вправе спросить и другое: уходя с должности, Неелов оставляет

дефицит бюджета во втором квартале почти в 0,5 миллиарда рублей. Эта цифра называлась на сессии.

Ю.НЕЕЛОВ: При формировании бюджета я ни разу, не считаю за хвастовство, не ошибся. Получилось так, что доходную часть мы предусматривали с некоторым резервом. Законодатель, как известно, меняет процент отчислений от прибыли, от налогов в местные бюджеты. Например, мы не могли твердо прогнозировать увеличение цен на нефть и другие энергоресурсы. А когда это произошло, то значительная часть дефицита бюджета будет покрыта. Но мы строим бюджет не на желаниях, а на реальности.

КОРР.: Структура структурой. Но большинство людей, думаю, склонны оценивать работу руководителя по конкретным результатам. Построил, мол, Иванов дорогу — значит оставил намять хорошую. Что можно пощупать руками из сделанного вами?

Ю.НЕЕЛОВ: Считаю, что помог рыбокомбинату. Удалось договориться о закупке нового оборудования для этого старейшего предприятия города и района. Объединение Сургутнефтегаз выделило валюту для этих целей.

В свое время, будучи народным депутатом СССР, помогал в получении оборудования для Сургутской ГРЭС-2. Устраивал встречи представителей станции и строителей с председателем Совмина СССР, его заместителями и сам участвовал в переговорах.

Когда в городе произошла авария на АТС и замолкли телефоны, то с помощью Комиссии Верховного Совета СССР, в которую я входил, удалось сократить сроки ликвидации аварии, получить дефицитный кабель.

Большую помощь оказывала городу Побережью в строительстве пивзавода. Уверен, что десятки людей благодарны мне за то, что устроил их или их детей в хорошие клиники, к известным специалистам-медикам. Много сил приложил я к тому, чтобы завершилось, наконец, строительство автодороги Тюмень — Сургут. Сразу все и не упомнишь...

Н.ИВАННИКОВ.

КОНСУЛЬТИРУЕТ ЮРИСТ

Себе дороже обходится незнание законов предприятию, которое экономит на юристах

Сколько стоит юрист? Нужен ли он на производстве? О том, что на многих предприятиях, в организациях, в том числе и железнодорожного транспорта, нарушаются трудовые законодательства, ущемляются права работающих, известно каждому. Реже попадают в печать случаи, когда неправильное применение закона причиняет ущерб самому предприятию.

В путевой машинной станции № 254 использовался вахтовый метод работы. Поскольку применение его стало накладным, решили отказаться от такого метода работы и перейти на обычный режим труда. Согласно типовому положению о вахтовом методе организации работы и ст. 25 КЗОТ РФ администрация по согласованию с профкомом имела право на изменение существующих условий труда. В этом случае не позднее, чем за два месяца, следовало поставить в известность людей и в случае несогласия на продолжение работы в новых условиях уволить их по п. 6 ст. 29 КЗОТ с выплатой двухнедельного пособия.

Администрация так и решила поступить. Но пять человек отказались работать в новых условиях и возразили против увольнения по указанному основанию, потребовав уволить их по сокращению штата. Однако такое требование необоснованно. Увольнение по сокращению штата предусмотрено п. 1 статьи 33 КЗОТ. Эта статья предусматривает основания для увольнения по инициативе администрации, но не по собственному желанию работника. Ведь нелепо же будет выглядеть такое обращение: "Начальник, я требую уволить меня по твоей собственной инициативе".

Но администрация ПМС вместе с председателем профкома быстро собрали профком, дали согласие и уволили эту пятерку по сокращению штатов, выплатив вместо двухнедельного пособия — двухмесячное выходное. Разница составила 78 тысяч рублей. Плюс несколько тысяч за бесплатные железнодорожные билеты для проезда в отпуск и обратно, выданные им как уволенным в связи с высвобождением.

Кроме того, эти люди вправе потребовать выплаты средней заработной платы и за третий месяц со дня увольнения, если они не смогут за это время трудоустроиться и своевременно

обратиться в соответствующий орган. А это еще более 50 тысяч рублей.

Получив выходное пособие, эти работники подали жалобу о том, что и по сокращению штата их уволили незаконно, ибо за два месяца их об этом не уведомили, другую работу не предложили, как того требует ст. 40-2 КЗОТ РФ, на заседание профкома не пригласили, да и самого заседания, как такового, не было. Если эти лица обратятся в суд, они, безусловно, будут восстановлены на работе. В их пользу будет взыскан средний заработка за все время вынужденного прогула, но не более чем за один год.

Не дорого ли обходится ляпсус с увольнением, допущенный из-за незнания должностными лицами ПМС-254 трудового законодательства? Только по одному этому случаю неправильного применения закона предприятия понесло (и еще может понести) такие расходы, которых бы с лихвой хватило на содержание юриста в течение двух лет.

В свое оправдание работники ПМС говорят, что они хотели все сделать правильно, но, мол, один из сотрудников транспортной прокуратуры потребовал произвести увольнение по сокращению штата, что они и сделали. Что ж, и прокуратура не плохобы в своих рядах иметь грамотных юристов. Отсутствие таковых должно может обойтись. Если ПМС взыщет ущерб с прокуратуры, ибо он причинен в результате неграмотного вмешательства ее сотрудника, то всему штату прокуратуры нечем будет платить зарплату в течение полугода.

Как видим, незнание законов, отсутствие юристов порой влечет в копеечку.

А.КОКОРИН,
старший помощник сургутского транспортного прокурора,
советник юстиции.

У НАС В ОБЛАСТИ

АДМИНИСТРАЦИЯ Тюмени призвала распоряжение о временном порядке предоставления мест в гостиницах города.

Согласно ему вне очереди будут селиться иностранные граждане. Во вторую очередь — из стран СНГ, по приглашению командировочного удостоверения или вызова с какого-то тюменского предприятия с указанием сроков пребывания в Тюмени. Обязательным условием для этой категории гостей является наличие обратного билета. В последнюю очередь места получат те, кто приезжает на отдых, к родственникам и друзьям.

Действовать этот порядок будет с 1 июля по 1 ноября.

В ТЮМЕНИ начат серийный выпуск на базе мягкой мебели "Харфа" по ютслявскому проекту из высококачественных материалов.

Планируется изготавливать до 200 комплектов в месяц по цене 41 тысяча рублей.

А КАК ХОРОШО: привычно и обидно рифмовать десятилетиями не только проезжающие через областной центр, но и самые горожане: "Тюмень — столица деревеней".

По време делает поправки к поговоркам. Только злоныхатель или совершило нечто плохое в газете может всерьез произнести знаменитую фразу про столицу деревень.

Сегодня в составе области — 24 города. Последний добавился совсем неудачно. Им стал Лянтор. Это бывший поселок Лянторский, что в Сургутском районе.

В НИЖНЕВАРТОВСКЕ 17,5 тысячи пенсионеров. Этую категорию жителей называют социально незащищенной.

Чтобы облегчить жизнь пенсионеров, город решил доставлять им деньги на дом. Оказывать эту бесплатную услугу будет товарищество с ограниченной ответственностью — предприятие по доставке пенсий и пособий. Учредители его — администрация города и районный уезд связи.

ФОНД имущества Тюмени выдал первое свидетельство о собственности.

Приватизирована часть имущества Тюменского механического завода. Новый владелец собственности — производственное товарищество "Инвестор", в которое вошли бывшие работники завода. Продукция товарищества — кухонные гарнитуры, наборы мягкой мебели.



Город летней Олимпи- ады - 92

Каталонская столица Барселона была избрана местом проведения летних Олимпийских игр в 1986 году. С тех пор, пишет германский журнал "Шпигель", ее жителям (1,7 миллиона) придется терпеливо перенести преобразование всего города в строительную площадку. Всемирный спортивный праздник испытывает древней Барселоной в целях основательного обновления. Для строительства уникальных спортивных сооружений и преобразования самого города были приглашены известнейшие архитекторы с мировым именем. Как заявил бургомистр и президент оргкомитета Паскуаль Марагаль, "Мы планируем и строим для 21-го столетия".

На СНИМКЕ: бургомистр Барселона с талисманом Олимпиады.

Репродукция из журнала "Шпигель". ИТАР-ТАСС.

ИСТОРИЯ БЕЗ ВЫЧЕРКОВ

у Царского креста

Репортаж с места бывшего Ипатьевского дома

Именно в этом доме в ночь с 16 на 17 июля 1918 года была расстреляна семья Романовых.

Пустынная площадка между огненным заросшим склоном к набережной Исети с одной стороны и автомагистралью — с другой. Унылое зрелице... Издалека виден покрашенный в белый цвет примирно четырехметровый православный крест. Подойдя поближе, увидела на нем скромную фотографию Николая Второго. Как узнала позже, крест местные патриоты пытались установить еще в период застоя. Однако все попытки кончались неудачно. Поставленный ночью, утром ломали и увозили в неизвестном направлении. В перестройку крест ставили уже открыто и со священником. Но противники оставались. И лишь весной прошлого года удалось вытащить крест из металла и установить на бетонной основе. Говорят, люди искали его сюда на себя пять километров. А недалеко соорудили будку для ночных дежурств.

Очертания фундамента бывшего дома верующие люди выложили камнями, выбраными неподалеку из отвала. Чуть левее от креста на земле бульжниками выложен квадрат. По фотоснимкам определили точное месторасположение подвалной "расстрельной" комнаты, в которой оборвалась нить династии Романовых. В квадрате лежит бетонная надгробная плита без какой-либо надписи. А рядом на земле большой крест, выполненный из живых цветов.

...Накрапывал дождик — мочил тюльпаны и гвоздики на железной урне, прикрепленной внизу Царского креста. Я стояла и смотрела на приклесинную фотографию семьи Николая Второго: миловидную женщину и молоденьких улыбающихся красивых девушек в блестящих нарядных платьях. Их взгляды были устремлены на меня. В моей голове не укладывалась та душная июльская ночь. Попробовала представить ее по книге О. Платонова "Убийство царской семьи".

Команда убийц состояла из одиннадцати человек. Во главе их стоял комендант Ипатьевского дома Я.Х.Юровский. Ночью он электрическим звонком вызвал к себе царского врача Боткина, спавшего недалеко от двери, и попросил его разбудить Романовых, чтобы перевести с верхнего этажа на нижний, объясняя это неспокойной обстановкой в городе. Семья одевалась около получаса, после чего Юровский свел их в подготовленную комнату.

В комнате оказались: бывший император Николай Александрович, бывшая императрица Александра Федоровна, их сын наследник Алексей, дочери Ольга, Татьяна, Мария и Анастасия, личный врач Евгений Сергеевич Боткин, личный повар Харитонов, лакей Трупп и комнатная девочка Анна Демидова.

В комнату вошли двенадцать человек. Юровский зачитал смертный приговор. Царь переспросил услышанное, но сразу загремели залпы, началась бойня. Николай и Александра упали первыми...

В книге приведены и записи убийц. "Алексей, три из его сестер, фрейлина и Боткин были еще живы, — писал Юровский. — Их пришлоось пристреливать. Когда одну из девиц пытались доколоть штыком, то штык не мог пробить корсаж". Восемнадцатилетний участник убийства Неструбин В.Н.: "Последней пала горничная, которая защищалась подушечкой, находившейся у нее в руках. Но очень долго были признаки жизни у бывшего наследника, несмотря на то, что он получил много выстрелов. Младшая дочь упала на спину и притаилась убитой. Замеченная тов. Ермаковым, она была убита выстрелом в грудь. Он, встав на обе ее руки, выстрелил ей в грудь".

Л.ЛОХМОТОВА,
студентка журфака Уральского
государственного университета.

...Мое раздумье оборвалось, когда к кресту подошел странно одетый человек — во все черное, с рыжей бородой и длинными, по плечи, волосами в "хвостике" и двуглавым орлом на фуражке. Он перекрестился и густым напевным баритоном прочитал "Отче наш", достал из черного дипломата восковую свечу и поставил в урну. Затем поправил выложенный цветами крест. Представился:

— Анатолий Гомзиков, простой верующий.

Ему 47 лет, безработный, раньше был актером в драмтеатре.

Из скромного рассказа я поняла, какой это непростой человек. Это он с компанией "просто верующих" устанавливал еще деревянный крест и национальный трактор для очистки пустыря от свалки; дежурил у него, пока не поставили металлический; ходил в 1989 году с плакатом на груди, на котором была написана правда об убийстве царской семьи, и за это был жестоко избит парнями из ОМОНа.

— Кто же, кроме меня, будет присматривать, чтобы не украли цветы, не сорвали фотографию, не нахулиганили? — говорит Гомзиков.

Была суббота, время подходило к полудню, у обочины дороги стали останавливаться свадебные кортежи. Молодые пары подходили к кресту возложить цветы. Анатолий читал молитвенное напутствие, благословляя, раздавал снимки: жениху — Николая II: "будь таким же примерным семьянином и христианином", невесте — царевича Алексея: "роди мужу такого же мальчика"; Советовал, что фотографироваться у креста можно только слева.

Молодежь была настроена по-разному: кто тут же распивал спиртное, кто неумело, но крестился. Анатолию давали деньги или подносили выпить — "согреться".

Подъехал автобус "Интуриста". Пожилые австрийцы внимательно и настороженно слушали экскурсовода, косились на веселящуюся рядом компанию. Неумело благодарили по-русски Анатолия за фотографии Николая II и его семьи.

Таких, как Гомзиков, в Екатеринбурге больше, похоже, нет. Его одного можно постоянно увидеть на святом месте. Территория бывшего Ипатьевского дома сейчас отдана в руки епархии, но та практически равнодушна к этому: ни священник, никто другой у креста не стоит, да и плита все еще лежит без надлежащей надписи.

На этом месте часто проходят панихида по невинно убиенным и митинги. В январе, сразу после показа в кинотеатрах города фильма "За последней чертой", была панихида по Игорю Талькову. Почему именно у Царского креста? Потому что Тальков был истинно русским человеком и был убит за преданность Родине, сказал бы вам каждый из восьмисот участников панихиды. Церковь, кстати, намерена приравнять Игоря Талькова к лику святых.

Смотрела по сторонам, и в голове царил хаос. Чем объяснить абсурды истории? Хотя все, наверное, предельно ясно: ошибки исправлять нам, новому поколению. Обидно, что святое место находится в таком плачевном состоянии, а местные власти к нему равнодушны. Обидно, что мы еще не до конца понимаем не простительного нам, русским, злодействия, прощение за которое лежит через покаяние. Путь к доброте людской лежит через каждого из нас в отдельности.

Л.ЛОХМОТОВА,
студентка журфака Уральского
государственного университета.

ЭКОЛОГИЯ

"ЗЕЛЕНАЯ АЛЬТЕРНАТИВА" ДЛЯ ГОРНОГО АЛТАЯ

Обеспечить людей благами современной цивилизации и одновременно сохранить живую природу — такова идея "зеленой программы развития" для Горного Алтая, разработанной консорциумом "ЭкоПром" и одобренной правительством Российской Федерации. Она предусматривает создание на территории, равной примерно 100 тысячам квадратных километров, эколого-экономической зоны "Горный Алтай", на которой путем разумных компромиссов устанавливается содружество во взаимоотношениях между человеком и природой.

Для этого предполагается при использовании природных ресурсов применять экологически чистые и безотходные технологии их переработки. Причем приоритет отдается отраслям, связанным с традициями, образом жизни народов Горного Алтая. Например, скотоводству, которое в условиях края дает ценнейший пух, шерсть, кожу, панты.

Среди других занятий можно назвать охоту, сбор и переработку лекарственных растений, которыми славится Горный Алтай, а также изготовление различных сувениров, ювелирных изделий из цветных металлов, драгоценных и полудрагоценных камней, ценных пород дерева. Как считают авторы "зеленой программы", они смогут стать весьма прибыльной статьей экспорта.

Предлагается открыть здесь туристские комплексы, в том числе и международные, развивать спортивную охоту.

Разумеется, небольшой республике с населением всего 200 тысяч человек одной не осилить столь масштабную программу, связанную с изменениями структуры экономики, мерами по охране природы. Помочь должны российское правительство, предприниматели. Ожидается также, что средства могут поступить и от зарубежных инвесторов.

"РИА-ФОТО".



РОТОЗЕИ

ОБМАНУЛИ ДУРАЧКА НА ДОВОЛЬНО БОЛЬШУЮ СУММУ

Отправляясь в дорогу, мы запасаемся пачкой-другой денег. У кого денежной массы поменьше — старательно экономят. Но есть и другая категория, как раньше говорили, с деньгами (читай — с большими). Они и представляют относительно легкую добычу для воров. Ведь настоящий преступник — прекрасный психолог, и у кого можно взять — разумеет.

Вот и Леша — молодой тракторист, добросовестно работав на своем тракторе, отправился в Подмосковье. Родичи у него там. Ну и отдохнуть, следовательно, можно.

Благополучно приземлившись в Домодедово, Леша не менее благополучно пересел в электричку, сложил два чемодана с подарками под лавку, стал ждать отправления. Вагон был полупустой: кроме Алексея сидели две пожилых мужчин. Они коротали время за чтением газет. Да еще подремывала молодая пара.

Зато возле выхода шла карточная баталия — сражались два молодых парня. Вскоре у них, видимо, настало время перекурить, и они выскочили на улицу. Да вот незадача — спичек не нашлось. Но парни благополучно разжились ими у Леша. Он, правда, сидел: не вернут ведь, а у

него коробок последний, в Москве спички дефицит.

Однако опасения были напрасны. Спички ребята вернули владельцу и предложили ему по-дружески перекинуться "в дурачка". Хоть и не заядлый картежник был папа Леша, но сами понимаете, скучно в дороге без дела.

Уселись троица наудобнее. Познакомились. Нарин представились как Дима и Сергей. Правда, не успел Дима разглядеть карты, а Сергей узреть подробности биографии Лешиной, как к папе подсел еще парень — попросился играть. Ребята протестовали: вчера в дурака пенициально. Тогда новичок, Игорь, предложил поиграть во что-нибудь другое.

В "тракторовку" — решил Дима. Об этой игре Леша слышал впервые. Но надо же

трактористу сыграть "тракторовку". Для "интересу" решили играть на деньги. Леша тут же выручил трешку. Увеличили ставки. Круг за кругом, начав с пяти коек, дошли до рубля, 10, 25, 50 и...

Вроде бы играли все против Игоря, но он не сдавался. У ребят на конешли уже кассеты, часы. Леша беспокоился: стоит ли играть дальше. Игорь с Сережей тоже укладывали по часам. Наш тракторист пошел на хитрость: сказал, что его 450 рублей на кону — последние. Хотя в "заначке" было еще 600. "Делай ставки, ты обязано выиграть, у тебя хорошие карты", — спешнул ему Дима.

А Игорь уже стягивал с пальца обручальное кольцо. Леша решил: снял куртку и выложил ее за 1000 рублей на кон.

Вскрыли карты. И... Игорь сгреб все иски: он оказался победителем. Леша с Сережей отправились за ним, немного отстав — Дима. Но пока искали, поезд уже тронулся. Алексей на ходу заскочил в свой вагон, но чемоданы там не обнаружил. Вот так, как бы эта игра ни называлась, остался наш герой в дурачках.

И.ТЕМНИКОВ.

ЗРЕЛИЩА

«Миранда»: много желающих, но мало удовольствия

Среднестатистический сургутянин пока еще испытывает тягу к суперэротическим зрелищам, если можно назвать таковым итальянский фильм "Миранда", демонстрировавшийся в кинотеатре "Рубин" с 26 июня по 1 июля.

Предыдущий американский фильм "Коктейль" трудноопределимого жанра столько народа не собрал. А на сей раз у входа в кинозал толклись и шумные ватахи молодых парней, и любопытные парочки, и прячущие "голодный" взгляд мужички. Виднелись одинокие фигуры женщин бальзаковского возраста.

Сам фильм вряд ли кому-либо заинтересовал сюжетом. Не доставил он и эстетического наслаждения, хотя бы по той причине, что пленка оказалась вконец "заезженной". Но нашему корреспонденту повезло: в чистом виде удалось наблюдать реакцию зрителей на экраниое действие. Минут через двадцать после на-

чала сеанса вырубилось электричество. Народ проявил удивительную стойкость и самоотверженность: никто зал не покинул. Когда случилось второе маленькое происшествие (разорвалась пленка), человек пятьдесят предпочли суперэротике свежий воздух и приятный вечер, очевидно, поняв, что ничего нового так и не увидят.

Реакция "насладившихся" до конца была неоднозначной: от нейтральных, физиономий, возгласов: "Фи!", "Гадость!", "Порнуха!" — до таинственного перешептывания парочек и спешной ловли такси.

Как бы там ни было, а стоит признать, что реклама сработала.

А.ВАЦ.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЛЯНТОРА!

Приглашаем вас на премьеру нового американского художественного фильма

"МИЛЕНИ РОУЗ".

...Бемби, танцовщица стриптиза, однажды подбирает на улице и приводит домой окровавленного человека, избитого грабителями. Так случай сводит ее с биржевым маклером Джоном Страттоном, добродорядочным с головы до ног. Но именно "образцовый" Джонни сумеет разглядеть в грешнице Милени ее ранимую душу.

Это сентиментальная, чисто американская мелодрама. Интрига как всегда занимательна. Драки, погони, ранения, похищения, "русская рулетка", признания в любви, желание жить честной жизнью...

В ролях: Салли Кирклэнд, Роберт Дюжи, Ричард Линч, Кети Бейтс.



ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ "ЭНЕРГЕТИК"

СУРГУТЬЕ! 5 июля в 18 часов

общество русской культуры совместно с Дворцом культуры "Энергетик" проводит Всероссийскую акцию

"РОССИЯ СТАЛА ПОЛЕМ КУЛИКОВЫМ".

посвященную всем солдатам, погибшим во всех войнах в России.

В благотворительном концерте принимают участие: ансамбль "Казачий круг", г. Москва, ансамбль "Светисен" общества русской культуры, а также коллективы художественной самодеятельности ДК "Энергетик".

Все средства, полученные от концерта, будут перечислены НА СТРОИТЕЛЬСТВО ЧАСОВНИ в нашем городе.

Мы просим внести свой посильный вклад предприятия и организаций города!

На работу

В локомотивное депо ст. Сургут Свердловской железной дороги — машинистов и помощников машинистов тепловоза, слесарей по ремонту подвижного состава, машиниста крана на железнодорожном ходу, водителей на автобус КААЗ и УАЗ-469. Из микрорайонов города доставка людей на работу осуществляется арендуальным транспортом. Ищущие работу пользуются льготами работников ж/д транспорта. Средняя зарплата составляет: у машиниста тепловоза — 29,5 тыс. руб., у помощника машиниста — 24,3 тыс. руб., у машиниста крана — 15 тыс. руб., у слесаря 3-4 разрядов — 21,9 тыс. руб., у водителя автобуса — 15,7 тыс. руб., у водителя УАЗ — 17,2 тыс. руб. Для слесарей цеха профилактики возможна работа пахотным методом. С 1 июля текущего года у работников локомотивного депо — очередное повышение зарплаты. За справками обращаться в отдел кадров локомотивного депо. Телефоны: 9-30-07, 9-22-29, 9-22-08.

В ПОКИТС ПО Стройиндустрия — начальника электротехники с окладом 8500 рублей, премия до 75 процентов, жилье по договоренности. Просезд авт. №4 до ост. "Телесеть".

В товарищество с ограниченной ответственностью "Обынефтегаз", занимающееся обустройством Западно-Асомкинского месторождения, — заместителя директора по капитальному строительству, заместителя директора по комплектации и снабжению, главного маркетингера, специалиста по эксплуатационным делам. Оплата по договоренности. Обр.: ул. Лекаристов, 1а (пр-т Черного Мяса); тел. 2-78-74; ост. "Улица Терешковой".

В Сургутском комплексном леспромхозе — специалистов, имеющих опыт работы на лесозаготовках: начальник лесопунктов, пальщиков леса, водителей с категориями "С", "Д", "Е", машинистов ЛЛ-19, ЛЛ-154, ЛЛ-33, машинистов челюстных погрузчиков, трактористов ТТ-4, К-700, токарей, фрезеровщиков, бульдозеристов, слесарей по двигателю, агрегатам, гидравлической аппаратуре, аккумуляторщикам, автомобилестроителей, электромонтеров, штабелевщиков, плотников. Работа по заготовке леса по вахте, с местной пропиской. Место в общежитии, прописка гарантирована. На лесозаготовках — квартира в течение года. Обр.: пр. Мира, 2, отдел кадров; просезд авт. № 5, 10, 19 до ост. "ДОСЛАД".

В Сургутское управление гидромеханизированных работ треста Сургутнефтесстрой — механика по автотракторной технике в отдел материально-технического снабжения (оклад 4000 рублей), инженера-сметчика по гидромеханизированным работам (3600 рублей), инженера-энергетика в п. Лянторский (4400 рублей), строительного мастера (3800 рублей). Ежемесячно выплачивается районный коэффициент в размере 70 процентов, северная надбавка 50, премия 80 процентов; срочно водителей с категориями "Д", "Е" (середня зарплата 20.000-25.000 рублей), грузчиков с транспортной линией, токаря-карусельщика, фрезеровщиков. Оплата по договоренности. Обр.: п. Белый Яр, ул. Лесная, 49; тел.: 6-04-64, 2-42-18.

Реклама * Справки * Объявления



Межотраслевое объединение "Союз" предлагает

Компьютеры PC/AT 286-16 IBM RAM 40 MB HDD, включая Super-VGA монитор, широкий русифицированный принтер (Япония), сопроцессор и мышь. Возможно заключение договоров на гарантийное обслуживание.

Факсы MURATA F-1.

Множительные аппараты FC-2.

Печатные машинки ANVIC (алфавит русский и латинский).

Спиртные напитки широкого ассортимента, продовольственные товары импортного производства.

Поставка немедленно со складов в Сургуте.

При закупке больших партий — скидка 10%.

Обращаться: г. Сургут, ул. Энергетиков, 14 (здание медучилища), тел. 2-15-27.



СТРАХОВАЯ ФИРМА

КАССУС

Инициативных молодых людей с высшим юридическим или экономическим образованием, желающих проявить себя в работе страховой фирмы, просим обращаться по адресу: ул. Магистральная, 4 (здание треста Сургутнефтестроя), каб. №213, с 17 до 18 часов ежедневно. Справки по телефону 3-22-69.

Руководителям предприятий и организаций, не имеющим возможности выплаты наличными деньгами заработной платы своим работникам!

ТПФ "СЕВЕРОХОТЫБОЛОВСОЮЗ" предлагает обслужить работников товарами народного потребления: мебель, одежда женская, мужская и детская, кожа, галантерея, охотничьи, рыболовные товары по безналичному расчету. Имеем возможность выездной торговли на предприятия полянкам.

Обр.: 8-й промзел (напротив конторы горс. Сургутгазпрома). ТПФ Северохотыболовсюз; тел.: 3-13-19, 7-82-37.

РАЗНОЕ

ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ

водительское удостоверение на имя КРАНИВИЦЕВА Константина Алексеевича по адресу: ул. Республики, 72, кв. 125 (в любое время).

* МЕНЯЮ автомобиль ВАЗ-21063 в хорошем состоянии на однокомнатную квартиру в г. Сургуте. Обр.: пр. Мира, 49, кв. 299 (после 18 часов).

* ПРОДАЮ дачу в кооперативе "Виктория". Обр.: пр. Мира, 4, кв. 116 (с 17 до 19 часов).

* МЕНЯЮ ГАЗ-53 (фургон) на "Жигули" не старше четырех лет. Обр.: п. Белый Яр, ул. Кунинкова, 786, кв. 10 (после 19 часов, кроме выходных).

* Сургутское арендное предприятие Росторгодежда ИРОДАЕТ в широком ассортименте швейные, трикотажные, парфюмерно-косметические изделия по свободным оптовым ценам, НИЖЕ РЫНОЧНЫХ на 30 процентов. Форма оплаты — за наличный расчет и безналичный. Обр.: ул. Магистральная, 4; тел.: 3-39-68, 3-07-14.

Ждем вас, господа!

* Предприятиям и организациям РЕАЛИЗУЮТСЯ двуспальные кровати по безналичному расчету. Тел. 3-69-04.

* КУПЛЮ за наличный расчет приватизированную однокомнатную квартиру в районе улиц Островского, Пушкина, Профсоюзная, Лермонтова. Тел. 3-85-85 (с 18 до 20 часов).

* Всем членам СОТ "Мостовик-2", не приступившим к освоению своих земельных участков! Решением правления с 1 июля вся земля передается работникам мостотряда №29 согласно списку очередности. Вступительные взносы полутиуте у казначея.

Правление.

* Предприятие РЕАЛИЗУЕТ низкотехнологичные монтажные марки ТЧ-84. Тел.: 7-11-66, 7-11-89.

* Предприятие ПРИГЛАШАЕТ заведующего производством и столовую, кондитера. Тел.: 7-11-66, 7-11-89.

* МЕНЯЮ пятикомнатную квартиру в г. Баку (4-й этаж, телефон, два балкона) на четырехкомнатную в г. Сургуте или продам. Обр.: ул. Островского, 27а, кв. 65 (в любое время).

* Предприятие РЕАЛИЗУЕТ канву рисовую со спинкой (0,5 литра), канву перловую с говядиной (0,65 литра). Оплата за наличный и безналичный расчеты. Телефон 3-88-50.

«СТ»

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная — 2-25-64,
редактор — 6-60-38,
зам.редактора — 6-60-92,
секретариат — 6-60-92.

ОТДЕЛЫ:
сельской жизни — 7-56-06,
спорта — 6-67-57,
экономики — 6-63-63,
культуры и нравственных проблем — 2-97-68,
транспорта — 2-95-41,
молодежной жизни — 7-56-05,
фотомастерской — 7-56-07,

промышленности — 7-56-04,
бухгалтерия — 2-99-96,
директор — 2-92-51,
тиография — 2-92-51,
отдел компьютерного набора и верстки — 7-56-02.

По вопросам полиграфического брака обращаться по тел. 2-92-51.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.

Редакция не обязательно разделяет взгляды публикующих авторов.

Сургутская типография комитета по печати и массовой информации при главе администрации Тюменской области.

Заказ № 6408.
Тираж 26.000.

Старожилы Сургута и городской совет ветеранов с глубокой скорбью извещают о кончине своего товарища, участника Великой Отечественной войны

ОЛЬКОВА

Николая Кузьмича

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.